

Обращение главного редактора к читателям

Панова Инна Викторовна

Главный редактор журнала «Публичное право сегодня»
Ул. Лавочкина, 34, Москва, Российская Федерация, 125581



УВАЖАЕМЫЕ АВТОРЫ И ЧИТАТЕЛИ!

Редакция журнала «Публичное право сегодня» стремится поднимать на страницах каждого номера самые актуальные проблемы современности. Третье десятилетие XXI века ставит перед человечеством всё новые вызовы, раньше казавшиеся невозможными, фантастическими. Наиболее злободневной проблемой в настоящий момент, к сожалению, остается пандемия COVID-19. О сложностях защиты прав граждан в чрезвычайной эпидемиологической ситуации мы говорили с почетным гостем двенадцатого выпуска уполномоченным по правам человека Российской Федерации Татьяной Николаевной Москальковой. В научных статьях этого номера проблема пандемии рассматривается и в других аспектах, например, как угроза экономической безопасности страны.

XXI век также ознаменовался кардинальным скачком в развитии цифровых технологий. Традиционно законодательство следует позади реалий, закрепляя или ограничивая сложившуюся практику. На страницах журнала поднимается вопрос о правовом положении цифровых валют в разных странах, о необходимости регулирования биткоина и ему подобных криптовалют, чтобы предотвратить финансирование «черного рынка», в особенности террористических организаций.

Не менее актуальным в последнее десятилетие стал вопрос харрасмента, проблема доказательства насилия и защиты от ложных обвинений. Нужен ли уголовному праву России институт «обоюдного согласия», или он будет только дублировать существующие правовые нормы – читайте в текущем выпуске.

В журнале затрагивается и другая важная проблема, окончательно нерешенная, наверное, ни в одной стране мира, – коррупция. Злоупотребление и превышение должностных полномочий – только один из аспектов этой «опухоли» в государственной системе страны, тем более важно определить методы юридического анализа подобных преступлений.

В целом, правовая обстановка в стране во многом зависит от уровня развития гражданского общества, от индивидуального чувства ответственности каждого гражданина. Исследование зависимости правового поведения от менталитета позволит рассмотреть пути формирования гражданского общества с учетом национальных особенностей в нашей стране.

Также в текущем номере опубликованы другие статьи с новой информацией о широком спектре разновидностей права, таких как административное, конституционное, уголовное, интеллектуальное, финансовое, налоговое, медицинское и др. Журнал также содержит рецензии на актуальные научные труды по публичному праву. Каждая научная публикация была тщательным образом рецензирована, проверена редакторами, а также размещена на сайте нашего журнала и в международных наукометрических базах. Все опубликованные статьи прошли многоступенчатую процедуру научного рецензирования и экспертной оценки.

Миссия нашего издания – способствовать проведению актуальных научных исследований в области публичного права. Это информационное поле, на котором мы уделяем большое внимание экспертизе концепций и проектов федеральных законов и иных нормативных правовых актов. Журнал призван помочь формированию предложений по совершенствованию законодательства в сфере публичных отношений, рекомендаций по теоретическому и практическому решению вопросов правового регулирования системы государственного управления, публичных финансов, укрепления федерализма, упорядочения судебной практики, улучшения делового климата и инвестиционной привлекательности и иных вопросов, относящихся к области публичного права. В этом пространстве мы рассказываем о проведении ключевых научных мероприятий, о развитии юридического образования и подготовке научных работников.

Издание предназначено как для дипломированных юристов, так и для тех, кто еще готовится сделать первые шаги в профессии: студентов бакалавриата, магистрантов, аспирантов, обучающихся в юридических вузах и на юридических факультетах университетов. Материалы, публикуемые в журнале, непременно окажутся полезными и интересными для правоприменителей; представителей научного сообщества; специалистов в области правовой медицины, спортивного права; руководителей сферы здравоохранения и государственных органов, а также для широкого круга читателей, интересующихся актуальными правовыми проблемами.

Материалы журнала, как всегда, можно изучать не только на русском, но и на английском языке: доступен обзор каждой статьи на английском, а центральное интервью номера переведено полностью. Архив номеров журнала также можно прочитать на двух языках.

Надеемся, данный номер нашего издания также внесет свою малую лепту в развитие правовых вопросов, даст уважаемому читателю пищу для размышлений, а возможно, вдохновит кого-то на новые научные публикации и исследования в сфере публичного права. По крайней мере, нам эта тема показалась чрезвычайно интересной, и в ближайших номерах мы продолжим раскрывать ее с нашими уважаемыми гостями.

Приглашаем каждого из вас делиться мнениями, возражениями, отзывами, сомнениями по поводу опубликованных материалов на страницах нашего сайта: <http://publicpravo.ru/>. Также приглашаем авторов научных материалов публиковать результаты своих трудов на страницах нашего издания.

Пишите на нашу электронную почту – всегда рады получать актуальную обратную связь!

Приятного, интересного и продуктивного чтения вам, дорогие читатели!

 И.В. Панова